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Connaissances, Attitudes, et 
Comportements vis-à-vis des IST/sida



• Connaissance du VIH/sida

• Attitudes et comportements

• Test du VIH

• Sida et les jeunes



Connaissance du VIH/sida

96 % des femmes et 99 % des hommes 
de 15-49 ans ont entendu parler du sida.



Connaissance des moyens d’éviter le sida
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Utiliser des condoms ET limiter les
rapports sexuels à un seul partenaire

fidèle et non infecté

Limiter les rapports sexuels à un seul
partenaire non infecté

Utiliser des condoms
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Pourcentage de femmes et d’hommes de 15-49 ans



Rejet des idées erronées
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Le sida ne peut pas être transmis
en partageant la nourriture d'un

malade du sida

Le sida ne peut pas être transmis
par des moyens surnaturels

Le sida ne peut pas être transmis
par les moustiques

Une personne paraissant en bonne
santé peut cependant avoir le virus

du sida
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Pourcentage de femmes et d’hommes de 15-49 ans qui savent que :



Connaissance « approfondie » 
du sida…

• Sont considérés comme ayant une « connaissance 
complète », les femmes et les hommes qui 

• déclarent qu’on peut réduire le risque de contracter 
le virus du sida en utilisant des condoms et en 
limitant les rapports sexuels à un seul partenaire 
fidèle et qui n’est pas infecté

• Rejettent les idées locales erronées les plus 
courantes à propos de la transmission du sida 
(transmission par les moustiques et par des moyens 
surnaturels)

• Savent qu’une personne paraissant en bonne santé 
peut avoir le virus du sida



Connaissance approfondie

Pourcentage de femmes et d’hommes de 15-49 ans
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Connaissance de la prévention de la 
transmission du VIH de la mère à l’enfant
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Les deux

Le risque de transmettre le VIH peut être
reduit par la prise de médicaments par la

mère

Le VIH peut etre trasmit en allaitant
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Pourcentage de femmes et d’hommes de 15-49 ans qui savent que…



• Connaissance du VIH/sida

• Attitudes et comportements

• Test du VIH

• Sida et les jeunes



Attitudes de tolérance
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Expriment les quatre attitudes de tolérance

Pensent qu'il n'est pas nécessaire de garder
secret l'état d'un membre de la famille

vivant avec le VIH

Pensent qu'une enseignante vivant avec le
VIH et qui n'est pas malade devrait être

autorisée à continuer d'enseigner

Achèteraient des légumes frais à un
commerçant vivant avec le VIH

Seraient prêts à s'occuper à la maison d'un
parent vivant avec le VIH

Femmes

Hommes

Pourcentage de femmes et d’hommes de 15-49 ans qui :



Partenaires sexuels multiples

• Au cours des 12 mois ayant précédé l’enquête :  

– 2 % des femmes et 12 % des hommes de 15-49 
ans ont eu, au moins, deux partenaires sexuels

• Parmi ceux qui ont eu deux partenaires sexuels au 
cours des 12 mois ayant précédé l’enquête :

– 15 % des femmes et 37 % des hommes de 15-49 
ans ont déclaré qu'un condom avait été utilisé 
durant les derniers rapports sexuels
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• Attitudes et comportements

• Test du VIH

• Sida et les jeunes



Test du VIH/sida

32 % des femmes et 50 % des hommes 
savent où aller pour effectuer 

un test du VIH



Test du VIH/sida
Pourcentage de femmes et d’hommes âgés de 15-49 ans
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N'a jamais effectué de
test

A effectué un test mais
n'a pas reçu le résultat

A effectué un test et a
reçu le résultat



Tests du VIH au cours des 12 derniers mois 

4 % des femmes et 6 % des hommes 
ont effectué un test et ont reçu le résultat 

au cours des 12 derniers mois



Tests du VIH pour les femmes enceintes

6 % des femmes enceintes ont reçu des 
conseils sur le VIH, ont effectué un test du 
VIH au cours d'une visite prénatale et ont 

reçu le résultat



• Connaissance du VIH/sida

• Attitudes et comportements

• Test du VIH

• Sida et les jeunes
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Connaissance approfondie par les jeunes 

Une connaissance approfondie veut dire qu’ils : déclarent qu’on peut réduire le risque de contracter le virus 
du sida en utilisant des condoms et en limitant les rapports sexuels à un seul partenaire fidèle et qui n’est pas 
infecté, rejettent les idées locales erronées (transmission par les moustiques et par des moyens surnaturels), 
et savent qu’une personne paraissant en bonne santé peut avoir le virus du sida.

Pourcentage de femmes et d’hommes de 15-24 ans avec une connaissance approfondie*



Connaissance d’un endroit où se procurer 
des condoms

Pourcentage des jeune femmes et jeunes hommes de 15-24 ans qui savent où se procurer des 
condoms

34
43

30

72

83

64

Comores Urbain Rural

Femmes Hommes



7

28

10

38

Avant l'âge exact de 15 ans Avant l'âge exact de 18 ans

Jeunes femmes Jeunes hommes

Âge auquel les jeunes ont eu leurs 
premiers rapports sexuels

Pourcentage des jeunes qui ont eu leurs premiers rapports sexuels
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Ayant eu des rapports sexuels au cours des
12 derniers mois

Ayant utilisé un condom au cours des
derniers rapports sexuels

Femmes Hommes

Rapports sexuels et utilisation du condom

Pourcentage de femmes et d’hommes célibataires de 15-24 ans

Parmi ceux ayant eu des rapports 
sexuels au cours des 12 derniers mois



Test du VIH/sida parmi les jeunes
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Parmi les femmes et les hommes de 15 - 24 ans ayant eu des rapports sexuels au cours des 12  
mois ayant précédé l’enquête, pourcentage ayant effectué un test du VIH au cours des 12 
derniers mois et ayant reçu le résultat



Principaux résultats

• 61 % des femmes et 80 % des hommes savent 
que l’on peut réduire les risques de contracter 
le VIH en utilisant des condoms et en limitant 
les rapports sexuels à un seul partenaire fidèle 
et non infecté

• 2 % des femmes et 12 % des hommes ont eu, au 
moins, deux partenaires sexuels au cours des 12 
derniers mois. 

• 86 % des femmes et 83 % des hommes n’ont 
jamais effectué de test du VIH.

• 19 % des femmes et 24 % des hommes âgés de 
15-24 ans ont une connaissance 
« approfondie » du sida
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